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На та лія Тара сен ко,
мол. наук. співроб.
На ці о нальна біб лі о тека Укра їни імені В. І. Вер надсь ко го

ІН ФОР МА ЦІЙ НІ КОМУ НІ КА ЦІЇ В СЕРЕДО ВИ ЩІ 
СОЦІ А ЛЬ НИХ МЕРЕЖ: АСПЕК ТИ СТАН ДАР ТИ ЗА ЦІЇ 
БІБ ЛІ О ТЕЧ НО ГО СЕГ МЕН ТА

У статті обґрун то вано доціль ність роз робки й запро ва дження стан дар тів при-
сут ності біб лі о тек у середо вищі соці аль них мереж, які б спри яли під ви щенню 
їх ефек тив ності як кана лів соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій. На основі 
моні то рингу пред став ництв зару біж них і віт чиз ня них біб лі о тек у соці аль ній 
мережі Facebook та реко мен да цій фахо вого середо вища сфор му льо вано про-
по зи ції щодо орі єн тов них стан дар тів побу дови й інфор ма цій ного напов нення 
Facebook-сто рінки біб лі о теки.
Клю чові слова: біб лі о течні сто рінки d соці аль них мере жах, стан дарти мере же-

вих пред став ництв біб лі о тек, НБУВ у Facebook.

Су часне біб лі о течне інфор ма ційне середо вище, сфор мо ване на плат -
формі Web.2.0, ство рює нові мож ли вості для орга ні за ції інте рак-
тив ної інфор ма цій ної вза є мо дії біб лі о теки з корис ту ва чами за раху нок 
соці аль них мереж. Біб лі о теч ний сег мент прос тору соці аль них мереж 
нині доволі знач ний і має тен ден цію до швид кого зростання. Пред став-
ництва в соці аль них мере жах по пуля ри зу ють біб лі о теки в елект рон ному 
середо вищі, при вер та ють увагу корис ту ва чів до їх ресур сів та пос луг, 
слу жать засо бом для про су вання біб лі о теч них інфор ма цій них про дук-
тів, плат фор мою для про фе сій ної кому ні ка ції біб лі о те ка рів тощо. 
Вирі шальне зна чення для під ви щення ефек тив ності мере же вої сто рінки 
як засобу кому ні ка ції біб лі о теки з корис ту ва чами мають її харак те-
рис тики, яких вона набу ває завдяки про фе сійно ство ре ному інтер фейсу 
та гра мотно пред став ле ним мате рі а лам.

На сьо годні від сутні певні стан дарти чи вимоги до зов ні ш нього 
вигляду та змісту сто рі нок у соці аль них мере жах вза галі і біб лі о теч них 
мере же вих пред став ництв зок рема, окрім умов від по від ності їхньої 
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інфор ма ції загаль но ви зна ним етично-мо раль ним нор мам та від сут ності 
у їх мате рі а лах закли ків до зміни кон сти ту цій ного ладу, пору шення 
суве ре ні тету і тери то рі аль ної ціліс ності дер жави, під рив її без пеки, 
неза кон ного захоп лення дер жав ної влади, про па ганди війни, насиль ства, 
роз па лю вання міжет ніч ної, расо вої, релі гій ної ворож нечі, вчи нення 
теро рис тич них актів, пося гання на права і сво боди людини, здо ро в’я 
насе лення. З огляду на те, що мере жеві спів то ва риства в інтер нет-се ре-
до вищі є нефор маль ними і перед ба ча ють від носну сво боду зміс тов ого 
напов нення та літе ра тур ного стилю, будь-яка рег ла мен та ція їх функ ці-
о ну вання вигля дає, з одного боку, недо реч ною. Утім, це тве р дження 
можна без сум ніву засто су вати лише до осо бис тих сто рі нок у соці аль них 
мере жах, де сво бода само ви ра ження стає як голов ним моти вом спіл ку-
вання, так і запо ру кою по пуляр ності того чи іншого корис ту вача. Коли ж 
мова йде про офі ційні мере жеві пред став ництва уста нов чи орга ні за цій, 
ство рю вані пере важно з метою забез пе чення більш актив ної кому ні ка ції 
з клі єн тами, пар т не рами, спо жи ва чами пос луг чи това рів, їх функ ці о ну-
вання, оче видно, має слі ду вати у руслі пев ної кон цеп ції, спря мо ва ної 
на досяг нення цілей і завдань цієї уста нови. У цьому сенсі дореч ними 
можуть бути певні галу зеві стан дарти, які б визна чали основні при нципи 
та пра вила ство рення, оформ лення, напов нення мере же вих сто рі нок 
і під тве р джу ва лися б від по від ними нор ма тив ними доку мен тами (тех но-
ло гіч ними інструк ці я ми). Це дало б мож ли вість значно під ви щити якість 
вка за них ресур сів, а також забез пе чити наступ ність їх функ ці о ну вання 
у разі тим ча со вої від сут ності від по ві даль ного за цю роботу пра ців ника 
чи його звіль нення.

У біб лі о теч ній сис темі Укра їни поки що не роз роб лені доку менти, які 
рег ла мен ту ють діяль ність біб лі о тек у соці аль них медіа, тому ство рення 
сай тів і пред став ництв біб лі о тек у соці аль них мере жах від бу ва ється 
з ура ху ван ням загаль ноп рий ня тих вимог до їх функ ці о ну вання, а їх 
інфор ма ційне напов нення часто визна ча ється біб лі о теч ними пра ців-
ни ками інту ї тивно або на основі дос віду інших біб лі о тек. Проте, з огляду 
на зрос та ючу роль біб лі о тек як важ ли вої скла до вої інфор ма цій ної інфра-
струк тури, що надає дос туп до якіс ної, дос то вір ної та струк ту ро ва ної 
інфор ма ції, та вихо дячи з тве р дження про належ ність біб ліотеч них 
пред став ництв у соці аль них мере жах до інфор ма цій них про дук тів 
біб лі о тек, акту аль ною вида ється роз робка і запро ва дження стан дар тів 
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при сут ності біб лі о тек у середо вищі соці аль них мереж, які б спри яли 
під ви щенню їх ефек тив ності як кана лів соці аль них інфор ма цій них 
кому ні ка цій.

Про блема ство рення та ефек тив ного функ ці о ну вання мере же вих 
пред став ництв біб лі о тек пере бу ває у пос тій ному полі зору нау ко вого 
біб лі о теч ного спів то ва риства. Різні аспекти вико рис тання біб лі о-
те ками середо вища соці аль них мереж дос лі джу вали О. Мар’їна [5, 6], 
Т. Яро шенко [15], колек тив нау ков ців НБУВ, зок рема О. Они щенко [7, 
9], В. Горо вий [3], Т. Гран чак [4], А. Вітушко [2], В. Струн гар [10, 11], 
Г. Була хова [1], Н. Тара сенко [12], І. Тере щенко [13], Л. Чуп рина [14]. 
Нау кові пуб лі ка ції з дос лі джу ва ної про бле ма тики зосе ре джені навколо 
питань вироб лення стра те гії та ана лізу ефек тив ності при сут ності біб лі о -
тек у соці аль них медіа, про блем інфор ма цій ної без пеки в про цесі 
діяль ності біб лі о тек у соці аль них мере жах, під хо дів до вико рис тання 
біб лі о те ками соці аль них мереж та бло гос фери як засобу рек ла му-
вання, роз криття фон дів та пок ра щення кому ні ка ції у вір ту аль ному 
середо вищі, інфор ма цій них про дук тів і пос луг біб лі о тек у соці аль них 
медіа, вико рис тання інфор ма ції соці аль них медіа як дже рела й інстру-
менту дос лі дження сус пільно-по лі тич них про це сів та про блем регі о-
наль ного роз витку тощо. Утім, доволі широ кий спектр нау ко вих роз ві док 
щодо вивчення мере же вої кому ні ка ції біб лі о тек має істотні про га лини 
у вироб ленні єди них реко мен да цій чи стан дар тів побу дови біб лі о теч них 
мере же вих пред став ництв, які б рег ла мен ту вали мету при сут ності біб лі о-
 теки в соці аль них медіа, умови її реа лі за ції, при нципи напов нення 
сто рінки, визна чали б вимоги до корис ту ваць кого інтер фейсу, пра вила 
кому ні ка ції між біб лі о те кою та корис ту ва чами. З огляду на це, метою 
цієї статті є роз робка на основі моні то рингу при сут ності біб лі о тек 
у соці аль них мере жах та реко мен да цій фахо вого середо вища про по зи цій 
щодо орі єн тов них стан дар тів побу дови та інфор ма цій ного напов нення 
мере же вої сто рінки біб лі о теки.

Бе ручи до уваги резуль тати дос лі дження Т. Гран чак щодо пред став ле-
ності в соці аль них мере жах 85 зару біж них та 6 віт чиз ня них наці о наль них 
біб лі о тек, яке пока зало, що 69 з них (75,82 %) вико рис то ву ють для 
мере же вої кому ні ка ції плат форму Facebook, та вра хо ву ючи, що сто рінки 
у цій мережі мають усі наці о нальні біб лі о теки Укра їни, при чому 
деякі з них обме жу ють свою мере жеву кому ні ка цію лише Facebook-
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сто рін кою [4, с. 19], доцільно про ана лі зу вати загальні при нципи 
ство рення і функ ці о ну вання мере же вих пред став ництв зару біж них 
та укра ї нсь ких біб лі о тек саме в мережі Facebook. Загаль но ви зна ним 
є той факт, що про тя гом остан ніх деся ти літь лідерство у сфері авто ма ти-
за ції та ком п’ю те ри за ції утри му ють аме ри канські біб лі о теки, роз ви ток 
яких від би ває головні тен ден ції інфор ма ти за ції біб лі о тек та набуття 
ними нової якості в сучас них інфор ма цій них кому ні ка ціях. З огляду 
на це, про по ну ємо про ана лі зу вати головні пози ції мере же вої сто рінки 
біб лі о теки на при кладі пред став ництва в мережі Facebook Біб лі о теки 
Кон гресу США (БК).

Пос лу го ву ю чись кри те рі ями ана лізу мере же вих пред став ництв біб лі о-
 тек та мето до ло гією ана лізу їх кон тенту, запро по но ва них В. Струн гар 
[10, 11], зок рема, рів нем над ання інфор ма ції про біб лі о теку, кон вер-
гент ності, зміс тов ності інфор ма ції, інтен сив ності зво рот ного зв’язку, 
спро бу ємо виявити певні тен ден ції функ ці о ну вання біб лі о теч них 
сто рі нок у соці аль них мере жах, які могли б скласти під ґрунтя для 
про по зи цій щодо загаль них вимог чи стан дар тів ство рення мере же вих 
сто рі нок біб лі о тек.

Пред став ництво Біб лі о теки Кон гресу США у мережі Facebook 
міс тить вичерпну інфор ма цію про уста нову. На його обкла динці роз мі-
щено фото при мі щення біб лі о теки, ана ло гічні з офі цій ним сай том назву 
і лого тип, а також пояс нення, що це уря дова орга ні за ція та істо ричне 
місце. У роз ділі «Інфор ма ція» наявна лока ція біб лі о теки, що міс тить 
її адресу, роз мі щення на карті міста, пере лік гро мадсь кого транс порту, 
яким можна туди діс та тися. Мере жеве пред став ництво надає гіпер по си-
лання на офі цій ний сайт, зазна чає кон такт ний теле фон і режим роботи 
біб лі о теки. Окре мими пунк тами інфор ма ція сто рінки також від обра жає 
рік засну вання Біб лі о теки Кон гресу США, корот кий опис уста нови 
та її місію. Корот кий опис зазна чає, що Біб лі о тека Кон гресу США 
є най біль шою біб лі о те кою у світі, з міль йо нами книг, запи сів, фото-
г ра фій, карт і руко пи сів у колек ції. Місія Біб лі о теки Кон гресу поля гає 
в тому, щоб «підт ри мати Кон грес у вико нанні своїх кон сти ту цій них 
обо в’яз ків та спри яти подаль шому про гресу знань і твор чості на благо 
аме ри кансь кого наро ду».

У роз ділі «Загальна інфор ма ція» на сто рінці можна озна йо ми тися 
з полі ти кою біб лі о теки щодо комен та рів і пуб лі ка цій. Тут зазна чено, 
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що сто рінки біб лі о теки в соці аль них медіа регу лю ються загаль ними 
пра ви лами шаноб ли вого гро ма дянсь кого дис курсу. Допи су вачі несуть 
повну від по ві даль ність за все, що вони пуб лі ку ють.

Біб лі о тека Кон гресу США під крес лює, що не дис кри мі нує будь-яких 
пог ля дів, проте може конт ро лю вати будь-який при зна че ний для корис-
ту вача кон тент, який він виби рає, і зали шає за собою право вида ляти 
його з будь-якої при чини, без його згоди.

Се ред пра вил, яких дотри му ється біб лі о тека, зазна чені такі:
* Ми будемо від прав ляти комен тарі від комен та то рів старше 13 років.
* Ми будемо вида ляти образ ливі, вуль гарні, раси стські, загроз ливі 

комен тарі, такі, що міс тять осо бисті нападки будь-якого роду, або образ-
ливі тер міни, які наці лені на кон к рет них осіб або групи.

* Ми можемо вида лити комен тарі, які міс тять осо бисту інфор-
ма цію (власну або чужу), у тому числі домашню адресу, домаш ній або 
номер мобіль ного теле фону, осо бисту адресу елект рон ної пошти для 
того, щоб захис тити при ватне життя.

* Ми будемо вида ляти спам, комен тарі, які явно не по темі, які про су-
ва ють пос луги або про дукти, які вклю ча ють полі тичні кам па нії або 
лобі ю вання.

* Ми будемо слі ду вати про це дурі пові дом лення та вида лення мате рі-
а лів після скарг на пору шення авторсь ких прав від по відно до Закону про 
захист авторсь ких прав у циф рову епоху.

Важ ли вим еле мен том іден ти фі ка ції біб лі о теки, який при сут ній 
на обкла дин ках усіх мере же вих пред став ництв Біб лі о теки Кон гресу, 
а також поз на чає кожне з пові дом лень на сто рін ках у мере жах  Facebook, 
Twitter, Instagram, YouTube, Flickr, є лого тип. Він також при сут ній 
на сто рін ках струк тур них під роз ді лів Біб лі о теки Кон гресу в мережі 
Facebook – American Folklife Center, External Digital Preservation, National 
Library Service for the Blind and Physically Handicapped, Law Library 
of Congress, Performing Arts at the Library of Congress – які побу до вані 
за ана ло гіч ними з пред став ницт вом БК при нци пами.

Кон тент сто рінки БК у мережі Facebook є муль ти фор мат ним і, 
як пра вило, поєд нує в рам ках одного пові дом лення текс тову, аудіо- 
та від еоск ла дові. Текс това час тина пові дом лення (пос ту) скла да ється 
пере важно з назви, одного чи двох речень, які анон су ють інфор ма цію, 
більш роз гор нуто пред став лену на сайті уста нови, у бло гах чи на 
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інтер нет-ре сур сах пар т не рів біб лі о теки, куди можна перейти за гіпер по-
си лан ням напри кінці анон су ю чої інфор ма ції. Текст зазви чай супро во-
джу ється фото чи від ео сю же том.

На при клад, 29 березня 2017 р. на сто рінці БК у мережі Facebook 
пові дом ля ється про вне сення допов нень до Наці о наль ного реєстру 
ауді о за пи сів, які визнано куль турно, мис тецько або істо рично зна чу-
щими для аме ри кансь кого сус піль ства. Це коротке пові дом лення 
допов нює 4-хви лин ний від ео сю жет з комен та рем пра ців ника БК та 
урив ками вне се них до реєстру зву ко за пи сів. За гіпер по си лан ням  ht tps://
www .l o c.gov/ite m/prn-17–029 зді йснюється  п ер ехід до рес урсу на с айті 
БК, який  інф ормує , що  ві дповідно до п оложень  За к ону  про збер еж ення 
 на ц іонал ьних аудіоза писів , бібліотекарям д ор у чено щ ор ічно вибирати 
2 5 н  аймену ва нь , які є  « культу рно,  історичн о ,  або е стетично з начущи ми » 
і гідні збер е же ння як частина аудіо спадщини  А ме рики.  З ап иси,  ви брані 
для  ре є стру у 20 16 р., доповнили  за гальну  кіль кість  за головків  реєстру 
до  47 5, що становить невелику частину колекції звукозаписів біб лі о теки 
з майже 3 млн оди ниць. Більш детальну інфор ма цію про Наці о наль ний 
реєстр зву ко за пи сів про по ну ється перег ля нути за поси лан ням h ttps:/ 
/ www.loc.gov/pr og r am s/ n ationa l-r ec or ding-pre servat io n-b o ard/abo u t-th i s-
pro gr am/,  де над ає ться  також дос туп до всіх ауді о ресур сів  за значен ого 
реєстру.

Характер ною особли вістю д оволі коротких п ов ідомлень,  р о зм іщених 
на  сторінці  Бі бл іо т еки Конгр есу у Facebook, є н аявність гіп е рп о си лань, 
які спр ямовують до і нформації  про фото,  ау діоматері али, їх а вторів, 
 рік с тв орення, фонди біб ліотеки, у яких в они з бе рігаються, про людей, 
з о бражених на фото чи знятих у від ео сю жетах .  Т а к,  15 квітня 201 6 р.  
з нагоди  ро ко вин з  дня с ме рті 15 квітня  18 6 5 р.   пр езидента  США 
 А.  Лінко л ьна Бібл іотека  Конгресу поді лил ася п уб л ік ац ією Аме ри-
кансь кого центру  фолькл ор ис тики із  з ву к оз аписом пісні « З аг инув 
Л ін кольн» у виконанні  фоль к лориста Баскома Ламара Лунсфорда, 
записаної в Бібліотеці Конг ресу Е. Дунк аном  у  1 94 9 р.

За посилан ням https:/ /w w w. lo c.gov/ite m /ihas.200197130/?loc l r=fbafc 
над ається звук оз апис та інфо рм ація про  цей про д укт. З ок рема, 
п ов ідомляєт ься, що  в икона вцем  пі сні є Бас ком Л амар Л унс форд (1882–
1973),  з в укоопер а тор Е.  Д ункан (1908 –1  977) здійс нив запис у  1 949 р. 
Зву ко з апис є  ск л ад овою ч аст иною проекту Л унс форд зап иси Б. Лам а р,  
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вперше н а друкований у Бібліотеці Конгр есу в 1952 р. у колекції «Пісні 
америка нсь кої іст орії і вбивства прези дент ів». У ресурсах  Бібліотеки 
К онг ресу США  зберіг ає т ься у предметних рубриках: 

 – Лінкольн, Авр аа м ,  1809–1865 –   Замах;
–  Б ут ,  Джон Вілкс ,   1838–1  86 5; 
 – Л інколь н , Авра ам ,  1809–186 5; 
–  Вашингтон, округ Колумбія;
– Громадянська війна і Реконс тр ук ція (1 861–18 7 7) ;
– Пісні і музика.
 І нф ор мацію про портрет А. Лін коль на  , що ілю ст рує пов і до млення, 

можна  пр о чи тати за поси ланням (https://www.loc.gov/item/2008680242/?l-
o cl r=fbaf c) .  П ов ідомляється, зокрема, що портрет А. Лінкольна 
зроблений під час  пр е зи де нтської вибо рчої  ка мпанії 186 4  р  .  фотогра фом 
Е. Б ер гером. Пор т рет  зберігаєт ься у від ділі  е ст ам пів і ф о то графій Б іб-
л іотеки К он гресу США (ht tp:// h dl .loc.go v/ l oc .pnp/p p. p rint). Цифрова 
 ідент иф і ка ція –   pp m sca   19  437 (http://hdl.loc.gov/loc.pnp/ppmsca.19437).

Користувачам також п овідом ляють про в ідсут ність від омих об-
меж ень на публі кацію і п роп онують викори ст ов у вати ц иф рове зоб ра-
ження, оскільки о р иг інал  на д ає ться лише за  п опе реднім  за писом, 
 оскільки м ате ріал потребує спец і ал ьної  о бр о бки. Для  от р им ання 
додат к ової інфор мації щодо  цього про п он ується пере гл янути р ек о мен-
дації за пос иланням  http: // www.lo c. go v/ rr/pri n t/ info/617_a ppt on ly .html, 
де описано умови та  правила над ання мат ер і алів, позн аче них з наком 
 «Н адається лише за  поперед нім з ап исом». 

 Та ким  чином,  через  с ис тему г іп ер по силань п ов ідомл ення мере-
ж е вої  с торінки пов’язане із с ай том, фонд ами бібл іотеки, сто рін ками 
її  с тр у кт у рних під ро зділів,  ум ов ами доступу та прав ил ами вик о ристання 
тих чи  ін ших інфо рм а ці йних ресур сів б і бл іо теки.

Відсте ж ув ати певну т ем ат ику контенту с т ор і нки доп о ма гають х еш теги, 
які з а ст осо вуються  ма йже в к ожній публ ікації на F acebook-стор і нці  БК. 
З асто су вання хештегів т а кож заб ез печує ідент иф ік ацію позна ч уваної 
 ними  інформа ції пош ук овими  си ст ем ами Інтер не т,   розши р юючи  таким 
ч ином к орист ув ацьку ауд иторію  поза межі  п ідписн иків бібліот е чної 
 с то рі нки та залу чаючи на неї нових ч ита чів. В ід так пошу кові м ожлив ості 
кор ис т ув ачів значно  ро зширюют ься, що  під ви щує ї хню зацікавл ен і сть 
бібліо те чними фондами,  сп он у кає до  коментування та  перепубл ік ацій 
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отрим а ної  інфор м ації т а , у к інцевому резул ьт аті, сприяє  всебічному 
р оз к ри ттю та по пул яризації ф ондів бібл іотеки.

Зн ачно роз ширює ком ун іка тивні м о жливості бібл іотеки в  с ере довищі 
соці альних  ме реж  правиль ний під бір тема тики і  зм істу пуб лі к ацій, 
які мають створ юв ати дис кус ійні при води й с тимулювати  а ктивне 
коментуван ня . Як пок азав аналіз т е матич ного напо внення  ст орі нки 
БК у  мережі  Faceboo k,  перева жна біль шість її публ ік ацій спрямовані 
на роз криття фондів бібліотеки, над ають вичерпну інформацію про 
в икористову вані  ресурси – джер ела їх походж ення, авт ор і в,  адреси 
з б еріга ння у ф ондах БК, пра вила  ви користання т ощо. Такі  п овідомлення 
отр им у ють доволі  ве лику кількі сть  ко ментарів та упо до б ань читач і в.  
Н ап риклад, пов ід ом лення за 3  квітня 2017 р.  про  від криття в и ст авки 
«Від лу ння Вел и кої в ійни: аме ри канський досвід Першої світової вій ни» 
у Вашингтоні з посиланням на веб-сайт БК htt ps://ww w.loc .gov/i t em /
prn-17–00 9 /? lo clr=f b lo c-ww1 отр и мало 441 в  по добання та 2 20  к  ом е н-
тарів ,  а  рекламний від еоролик  вис та вки пер еглянули  1 1 тис. к ор и с-
т ув ачів за 1 6 годи н .

 1 кві тня F acebook-с т орінка Б К  запроп о нувала  озн ай омитися в блогах 
бібліо теки з п ублікац ією, яка роз по відає про різні теорії з а по чаткува ння 
та міжнародні  тр а ди ції свят кування  Дня г умору (http s: //blogs.l oc .
g ov/folk l if e /2 016/03 /ap ril-fo ol s/?loc l r= fbloc) . Гіперте кст  цієї с татті 
надає мож ливість перегл ян ути р озміщені у фондах БК карти ни , давні 
ману скрипти, листівки, зразки поезії, аудіозаписи пісень, фра гме нти 
мультфіль мів, окремі при кл ади  розігра шів та жартів у різних  країн а х,  
 по в’язані з Днем  гу мору.  Це п овідомлення о тр и мало 27 0 уподобань 
ч ит ачів та 260 коментарів.

Новина  про те, що Національ ний музей афро а мериканської історії 
та к уль тури і  Біб лі отека Кон гресу  сп іл ьно  придбали  ал ь бом 44 рідкісних 
 фо т ографій визначних діячів аме рикансь кої історії,  зробл ених близько 
 18 60-х років ( https: //www. l oc .gov/i te m /prn-17–045?lo cl r =f bloc )  в ідз начена 
643 «л айкам и »  і 1 70  комен тар ями.

О нов ле ння  мереже вої сторінки  Б ібліотеки К о нгресу від буває ться 
щодня,  о крім вих ідних.  Кіль кість  п уб л ік ацій різн а , але не менше двох 
 ко жного дня. Так,  наприкл ад ,  2 8 бере зня 2017  р. Fac eb ook-стор інка 
БК р оз містила два нових пові д омленн я , 29 березня –   вісім,  30  березня – 
сім, 31 – шість, 1 квітня – чотири.   При цьому біл ьш ість публ ікацій 
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спр ямовують користув ачів до тих чи інших фондів біб лі от еки, пов’язаних 
між  со бою  с истемою  гі пе рп осилань . В с та н о влена періо ди чність дає 
 змогу  п ід т ри мувати постійний користувацький інтерес, утримуючи 
на сторінці пос т і йних  читачів та  за лучаючи н о вих. Кількість під писників 
сторінки БК у Facebook стано вить  35 4 692 о  со б и.  Статис тика сторінки 
надає можливість побачити кількість «лайкі в»  за поточний тиж день 
та п о р івняти з м инулим. Зок ре м а,  за тиждень з 28 бер езня по 3 к  ві тня 
201 7  р  . з агальна  к ількість « лайків» Faceb ook-стор і нки  БК  стан ов ить 
364 09 4. 

А н алогічно з Faceb ook-пред ст ав н ицтвом Б К  п об удовані п редстав-
ни ц тва в цій  ме режі  Бр и танської бібліо т еки (htt ps ://www.fa ce b oo-
k. com/britishlibr a ry / ?r ef=page_internal ),  Австрі йсь кої націо нал ьної 
 бі бліотеки (  https :/ /www.f ac e bo ok .com/n a ti o na lbiblio thek), Н а ц іо нальної 
бібліотеки Франції (https://www.facebook.com/bibliothequebnf) тощо. 
Сторінки так само містять вичерпну інформацію про бібліотеку, пов’язані 
з веб-сайтом установи, оновлюються не рідше як чотири рази на тиждень 
публікацією одного-двох повідомлень на день. Кожне з повідомлень 
позначене логотипом бібліотеки, є мультиформатним, містить систему 
хештегів та гіперпосилань на сайт бібліотеки.

Логотип 
Австрійської 
національної 

бібліотеки

Українські біблі о теки для ство рення своїх мере же вих пред став ництв 
мережу Facebook вико рис то ву ють най ак тив ніше. Проте, як пока зало 
дос лі дження ряду Facebook-предс тав ництв най біль ших віт чиз ня них 
біб лі о тек, вони не мають єди ної кон цеп ції ство рення, значно різ няться 
інтер фей сом, інфор ма тив ністю, кон тент-на пов нен ням, пошу ко вими 
мож ли вос тями, що, від по відно, зумов лює різну ефек тив ність мере же вих 

Логотип 
Бібліотеки 
Конгресу

Логотип 
Британської 
бібліотеки

Логотип 
Національної 

бібліотеки 
Франції
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сто рі нок біб лі о тек та, ціл ком імо вірно, впли ває на рівень корис ту-
ваць кого інте ресу до цих ресурсів.

На ці о нальна біб лі о тека Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого (НБУВ) 
пред став лена в мережі Facebook вісь мома сто рін ками: Прес-служби На-
ці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого (https://www.face-
book.com/Vernadsky.Library/), Служби інфор ма ційно-ана лі тич ного забез-
пе чення орга нів дер жав ної влади (СІАЗ) (https://www.facebook.com/
siazua), Наці о наль ної юри дич ної біб лі о теки (https://www.facebook.
com/nllofua), Фонду Пре зи ден тів Укра їни (ФПУ) (https://uk-ua.
facebook.com/fondprezudentiv), Центру нау ково-біб лі ог ра фіч ної інфор -
ма ції НБУВ (https://www.facebook.com/cnbinbuv?fref=pb&hc_location=
profi le_browser), Від ділу музич них фон дів НБУВ (https://www.
facebook.com/mus.fond), Авст рійсь кої біб лі о теки в Києві (https://www.
facebook.com/Цsterreich-Bibliothek-Kiew-Ав стрійська-бібліотека-у-
Києві-450199155072622/), Інсти туту руко пису НБУВ (https://www.
facebook.com/Ін сти тут-ру ко пису-НБУВ-1685905395010056/?ref=page_
internal). Пара лельне функ ці о ну вання пере лі че них мере же вих пред став-
ництв, як пока зав їхній ана ліз, ство рює мож ли вості для більш деталь ного 
пред став лення різ них напря мів діяль ності НБУВ та роз криття її фон дів 
через пуб лі ка цію на Facebook-сто рін ках струк тур них під роз ді лів кон тенту, 
визна че ного спе ци фіч ною для роботи кож ного з них кон цеп цією. Такий 
під хід також сприяє роз ши ренню мож ли вос тей адрес ного задо во лення 
інфор ма цій них запи тів корис ту ва чів при їх біль шому охоп ленні.

Так, Facebook-сто рінка прес- служби НБУВ інфор мує про загаль но біб-
лі о течні події – виставки, пре зен та ції, круглі столи, тре нінги, анон сує 
дос туп до баз даних від ді лів біб лі о теки, зна йо мить з між на род ним 
дос ві дом біб лі о теч ної діяль ності. Інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури 
НБУВ – СІАЗ, НЮБ та ФПУ – на своїх сто рін ках у мережі Facebook, 
поряд з інфор ма цією про функ ці о ну вання соці аль них кому ні ка цій, 
роз ви ток інфор ма цій них тех но ло гій, нау кову діяль ність біб лі о теки з їх 
дос лі дження, роз мі щу ють короткі анонси ство рю ва них ними інфор-
ма ційно-ана лі тич них про дук тів з гіпер по си лан нями на повні тексти 
на сайті біб лі о теки, при вер та ють увагу до акту аль них новин чи ціка вих 
пові дом лень зі спе ци фіч ної для цих під роз ді лів тематики.

Центр нау ково-біб лі ог ра фіч ної інфор ма ції НБУВ на своїй мере же вій 
сто рінці поши рює інфор ма цію про нові над хо дження довід ково-біб лі о-
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г ра фіч них видань до фон дів НБУВ, пре зен тує корот кий зміст окре мих 
видань, що над ійшли до фон дів НБУВ, анон сує біб лі ог ра фічні огляди 
літе ра тури з пев ної тематики.

Слід зазна чити, що пере важна біль шість кон тенту Facebook-сто рі нок 
НБУВ мають інфор ма тив ний або анон су ю чий харак тер. Пові дом лення, 
спря мо вані на роз криття біб лі о теч них фон дів, пуб лі ку ються доволі 
рідко, при цьому вони не побу до вані у вигляді гіпер тексту. Напри клад, 
3 березня Центр нау ково-біб лі ог ра фіч ної інфор ма ції НБУВ на сто рінці 
в мережі Facebook пре зен тує дос лі дження Л. Мав рова, про ве дене 
на початку ХХ ст. і викла дене в статті «Глаза рус ских писа те лей», опуб лі-
ко ва ній у 1905 р. у пер шому номері жур налу «Вест ник лите ра ту ры», який 
збе рі га ється у фон дах НБУВ. Текст пові дом лення допов ню ють фото-
г ра фії сто рі нок жур налу, на яких над ру ко вана стаття. При цьому від сутні 
гіпер по си лання чи хеш теги, які б над авали більш детальну інфор ма цію 
про автора дос лі дження, дос туп до інших його робіт, спря мо ву вали 
до тема тично об’єд на них ресурсів.

На цьому тлі значно ціка ві шими вигля да ють про по зи ції озна йо-
ми тися з мате рі а лами пар т не рів, поси лання на яких роз мі щу ють на своїх 
сто рін ках під роз діли НБУВ. Напри клад, 6 березня 2017 р. Інсти тут 
руко пису НБУВ до 100-річчя від дня ство рення Централь ної Ради 
поді лився пуб лі ка цією Центру дос лі джень виз воль ного руху (ЦДВР) 
(м. Львів) «Михайло Гру шевсь кий під ков па ком ГПУ. Колек ція доку мен тів 
онлайн». Це муль ти фор мат ний гіпер текст, який надає онлайн-дос туп 
до 43 док у м ен т ів зі  сп рави-форм уляра  ГПУ на М . Г рушевськ ого, що збе-
 р ігаються в е лектр он ному архіві  у країнсь к ого в и звольн ого р уху.  С еред 
док ум е нтів – д онесення аге нтів,  протоколи допитів та особиста корес-
по нде нція в ида тн ого  наук овця періоду останніх років його життя (http://
www.cdv r. org.ua/ con te nt/михайло-г ру ш евсь кий-під-к ов паком-гп у-колек-
ці я-д окументів-о нл а йн ).

Facebook-с т ор інки п ід р оз ділів НБУВ  по-різному  п редставляють 
з а гальну інформа цію про  бі бл іо теку. Так, у  роз ділі  «Інформація»  с торінка 
 пре с-служби  НБУВ  п ов і до мляє, що це державна  ор ганіза ці я , надає 
коро тку довідку про істо рію створення та фонди біблі от еки , інформує, 
що м ережеву  сторінку б уло ств ор ено у 201 3 р.  Контакти Н БУВ містять 
теле фон, пос и лання на сайт ,  адресу пошт о вої  скриньк и,  м і сцезна-
ходження філій б і бл і отеки та грома дс ь кий транспорт ,  яким можна до них 
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діс татися. А нал ог ічним  чи ном над аються кон такти на в сіх стор і нках 
Н БУВ у  ме р ежі Face book. Також к о жен з під розділів інф ор мує про дату 
свого ств ор енн я,   ос н о вні  е тапи р оз в итку та напрями д іяль ності. Окремі 
з  ни х , зок рема НЮБ, ФПУ ,  Центр науково-бі бліогр а фіч ної інфор ма ції 
НБУВ , в из начають  с вою місію, основні з авдання та ф у нк ції. При цьому 
місія бібліотеки в цілому не виз на ч ена на жодній з Faceb ook-с то рі нок 
Н БУВ. Від сутній також єдиний  для всіх  сторінок лого тип б ібліотеки,   який 
мав би  іденти фі кувати к ожен з під ро зд і лів як  стр ук турну одиницю Н БУВ 
та п о значати  всі опубліковані п ос т и.  Натомість к о жен зі структур них 
під ро зд ілів НБУВ на  своїх сторінках у мережі Faceb ook викорис товує 
свої ідентифі к ац ійні  п оз н а чк и,   перева жно ф отографії.

Прес-служба 
НБУВ

СІАЗ НЮБ ФПУ

Центр науково-
бібліографічної 

інформації НБУВ

Відділ 
музичних 

фондів 
НБУВ

Австрійська 
бібліотека

Інститут рукопису 
НБУВ

Кількість під писників сторінок НБУВ у мережі Facebook різна. 
Най популярнішою станом на квітень 2017 р. є сторінка прес-служби 
НБУВ – 3285 під писників, НЮБ – 1074, Від діл музичних фондів НБУВ – 
595, Центр науково-бібліографічної інформації НБУВ – 381, Австрійська 
бібліотека – 376, СІАЗ – 279, ФПУ – 181, Інститут рукопису НБУВ – 
175. Аналіз зазначених мережених сторінок дає під стави стверджувати, 
що одним з істот них фак то рів, що визна ча ють рівень корис ту ваць кого 
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інте ресу до даних ресур сів, є пері о дич ність їхнього онов лення та напов-
ню ва ність. Так, Facebook-сто рінки прес-служби НБУВ і НЮБ, які 
є ліде рами за кіль кістю під пис ни ків, опуб лі ку вали за бере зень 2017 р. 
59 і 45 пос тів від по відно, при цьому прес-служба онов лю вала сто рінку 
майже щодня, пуб лі ку ючи від одного до чоти рьох пові дом лень, 
а НЮБ – два-три рази на тиж день від одного до дев’яти пові дом лень. 
Вод но час сто рінки під роз ді лів з най меншою кіль кістю під пис ни ків – 
ФПУ та Інсти туту руко пису НБУВ – мають значно нижчі показ ники 
онов лення та напов ню ва ності. За бере зень 2017 р. Facebook-сто рінка 
ФПУ роз міс тила три пові дом лення, Інсти туту руко пису – п’ять. Таким 
чином, най час тіше та най більш напов ню вані інфор ма цією сто рінки 
мають, від по відно, вищий показ ник корис ту ваць кого інтересу.

У кон тексті різ них під хо дів до побу дови Facebook-предс тав ництв 
під роз ді лів НБУВ, вияв ле них у про цесі їхнього дос лі дження, обґрун то-
ва ним вида ється висно вок про доціль ність вироб лення єди ної кон цеп ції 
ство рення і функ ці о ну вання всіх мере же вих пред став ництв біб лі о-
 теки та коор ди на ції діяль ності всіх спів ро біт ни ків, від по ві даль них 
за під тримку функ ці о ну вання й інфор ма ційне напов нення біб лі о теч них 
сто рі нок у соці аль них мере жах одним спе ці а ліс том, здат ним охо пити 
весь ком плекс мож ли вих питань і забез пе чити узго дже ність при й-
н яття рішень. Разом з тим спів ро біт ни кам, які пра цю ють із соці аль ними 
мере жами та сай тами, пот рібна детальна інфор ма ція про всі аспекти 
роботи з цими ресур сами, яка дає змогу оці нити їх зміст і якість. Така 
інфор ма ція повинна бути добре струк ту ро ва ною і пред став ле ною 
в локаль ній мережі біб лі о теки. Задля забез пе чення кон вер гент ності 
мере же вих сто рі нок під роз ді лів у межах загаль ного Facebook-предс тав-
ництва біб лі о теки доцільно також ство рити окре мий архів пові дом лень, 
який дасть мож ли вість упе ре дити їх повто рю ва ність, забез пе чити наступ-
ність інфор ма ції, дотри ма тися визна че ної пері о дич ності онов лення 
контенту.

Facebook-предс тав ництва інших біб лі о тек Укра їни, зок рема наці о-
наль них, обме жені однією сто рін кою. Їх дос лі дження виявило наяв ність 
одно тип них недо лі ків як в інфор му ванні про біб лі о течні уста нови, так 
і в спо со бах пред став лення кон тенту та виборі його змісту. Зок рема, 
харак тер ними для Facebook-сто рі нок наці о наль них біб лі о тек Укра їни 
є неповна інфор ма ція про уста нову, неви зна че ність місії, завдань, пра вил 
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комен ту вання корис ту ва чами, від сут ність лого типу, хеш те гів, пере ва-
жання пові дом лень інфор ма тив ного та анон су ю чого змісту над кон тен-
том, що роз кри ває біб лі о течні фонди, недо стат ній рівень або від сут ність 
опису фото та від ео ма те рі а лів, низька пері о дич ність онов лення та інфор-
ма ційна напов ню ва ність сторінки.

Facebook-сто рінка Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. Яро слава 
Муд рого (колишня Наці о нальна пар ла ме нтська біб лі о тека Укра ї ни) (https://
www.facebook.com/nplu.org/?ref=page_internal) у роз ділі «Інфор ма ція» 
міс тить лока цію біб лі о теки, її кон тактні дані (теле фон, сайт), режим 
роботи уста нови, пові дом ляє, що біб лі о тека перебуває у сфері управ-
ління Мініс терства куль тури Укра їни. Істо рія біб лі о теки обме жена лише 
роком її засну вання, не визна чені місія, мета, полі тика біб лі о теки щодо 
комен та рів і постів.

Кожне пові дом лення сто рінки супро во джу ється фотог ра фією біб лі о-
теки замість лого типу. Пуб лі ка ції мають пере важно інфор ма тив ний харак-
тер, напри клад, ого ло шу ють про про ве дення кон фе рен цій, сані тар ний 
день, зустрічі з від омими осо бис тос тями в кон фе ренц-за лі біб лі о теки, 
від криття виста вок, перег ляди філь мів тощо. Текст зазви чай супро во-
джу ється зобра жен нями, але їх похо дження та назва фонду збе рі гання 
не вка зані. У пові дом лен нях фак тично від сутні звер нення до фон дів 
біб лі о теки, хеш теги, гіпер по си лання. Пері о дич ність онов лення сто рінки 
різ ниться від одного до трьох-чо ти рьох пові дом лень на тиж день. Рівень 
інте рак тив ності сто рінки Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. Яро слава 
Муд рого доволі низь кий. Пуб лі ка ції супро во джу ються зазви чай двома-
чо тирма комен та рями й отри му ють до десяти, зрідка до 20 упо до бань.

Так, у березні 2016 р. з нагоди 150-річ ного юві лею Наці о наль ної 
пар ла ме нтсь кої біб лі о теки Укра їни на Facebook-сто рінці було роз мі щено 
аль бом «Старі фотог ра фії» – зобра ження вулиць і площ міста Києва, 
будівлі біб лі о теки в різні роки, окремі пор т рети та гру пові фото її пра ців-
ни ків тощо. Біль шість фотог ра фій з цього аль бому не супро во джу ються 
жод ною інфор ма цією про місце, час, авторство та фонди, у яких збе рі га-
ються ці зобра ження, лише окремі з них пові дом ля ють прі звища людей 
і роки зйомки. За рік «Старі фотог ра фії» отри мали всього 253 перег ляди, 
28 лай ків, 16 комен та рів. Загальна кіль кість під пис ни ків сто рінки Наці о-
наль ної біб лі о теки Укра їни ім. Яро слава Муд рого в мережі Facebook 
ста но вить 1107 корис ту ва чів. При близно на такому ж рівні пере бу ває 
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корис ту ваць кий інте рес до Facebook-предс тав ництв інших наці о наль них 
біб лі о тек Укра їни: сто рінка Львівсь кої наці о наль ної наукової біб лі о теки 
ім. В. Сте фа ника має 1129 під пис ни ків, Наці о наль ної істо рич ної біб лі о-
 теки Укра їни – 1076, Одесь кої наці о наль ної нау ко вої біб лі о теки 
ім. М. Горь кого – 994, Наці о наль ної медич ної біб лі о теки Укра їни – 764, 
Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни для дітей – 733.

    

 Н а ціо нальна б і б-
ліотека України
і м.  Я . Мудр ог о

Наці ональна 
істор ична 
 бібліот ека 

Укр а їн и 

Л ьвівська нац і о-
н альна наукова 

біб ліо т ека 

ім. В. Ст ефаника

 
Н аціонал ьна 
медична  біб-

ліотека  України 

О де с ька наці о-
н альна наукова 

бібл іотека
і м.  М . Горьког о  

Н аціональна 
біблі от ека Укра їни 

для дітей

  На томість з разком якісного Facebook-представництва бібліотеки 
може служити офіційна сторінка Наукової бібліотеки Національного 
університету «Києво-Могилянська академія» (НаУКМА), структура 
та зміст якої є доволі продуманими і можуть бути взяті за основу при 
роз робці стандартів побудови бібліотечних сторінок у мережі Facebook. 
У роз ділі «Інформація» Facebook-сторінка НаУКМА повідомляє 
місцезнаходження, режим роботи, контактні дані установи, визначає 
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місію бібліотеки – створення, роз виток, збереження та організація 
використання власних і світових інформаційних ресурсів, які служать 
науці на навчальному процесу в університеті, дату створення та ключові 
події з історії бібліотеки. Контент сторінки мультиформатний, за змістом 
як інформативно-анонсуючий, так і спрямований на роз криття фондів 
бібліотеки. Серед повідомлень – презентації подій, інформація про кни-
гообмін з бібліотеками-партнерами, анонсування електронних ресурсів, 
доступних у локальній мережі університету, матеріали з фондів 
бібліотеки та її партнерів до визначних дат в історії і науці, звіти про 
проведення наукових конференцій з гіперпосиланнями на доповіді 
їх учасників. У постах активно використовуються хештеги, зокрема такі 
як #події, #Н а У КМА, #лекції,  #ересурси ,  #кни го обмін  ,   #ба зи _д аних,  
#жур на ли  ,  #к ни жки,  #т ренінги,   # науком ет рія,  #о пи ту в ання тощо .

Викори ст ання  пл ат ф орми Fac e book для р оз криття фондів 
б ібліот еки м ожна проіл юс тр у вати публ ік ацією від 7  квітня 2017 р. 
на  Fa c ebook-с торінці НаУКМА п овідомлення про  ві дз начення 
98-ї  рі чн иці з  народже ння  вченого-сходо зн авця О. П р і ца к а.  Про життя 
й шлях у  на уці цього д ос л ідника п р оп о ну ють про чи т ати в автоб іогра фії 
 О.  Пріц ака в  ел ек тр о нн ому арх іві  На УКМА за п о си лан ням http: // b it .
ly/2 o  fX uJQ. Також  м ожна озн ай о ми тися зі  с таттею  про колек цію вченого 
як і нт електу ал ьну базу для  ак ад е мічного та  уні верси те тс ького с хо дознав-
с тва за авт о рс твом Т. С ид ор чук за посиланням  ht t p ://bi t. l y/ 2 oHnezG. 
Крім того, корис тувачів зап ро ш ують озна йо м итися з  рід кісними 
й рар итетними в иданнями  XVI–XX  ст.,  написаними є вр опейс ьк ими 
й  східн ими  мо вами, унік аль ними а рхівн ими докум е нтами та мисте-
ц ь кою колек ц ією в ч ен ого в Мемо р іа л ьній біб лі о теці О. Пріцака,  яка 
з 200 7  р. зберігається в НаУКМА.  Е ле кт ронна вер сія Меморіальної біб лі-
отеки надає  гі пердос туп до інфо рмації за  р оз ділами :  О ме лян Прі ца к : 
 б іо графічні д а ні ;   Бібліог ра фія праць; Про Кабінет; Бібл іотек а ;  А рхів; 
Мис те ц ька збірка;  На уково-д ос лідний  ц ентр оріє нталіст ики і м.  Омеляна 
Пріц ака; Медіама тер іали (від ео ,  аудіо та фот о) .

Сторінка НаУКМА в мережі F ac ebook має д ов олі висо кий с тупінь 
онов лю ваності – ч отири-п’ять  р азів на тиж день з нап ов нюван істю 
 від п’яти до десяти  повід ом л ень.  Зокрема за берез ень 2 01 7 р.  було 
 опубліко вано 32  пов ідо мленн я .  К іл ькість  пі дписників Face book-сторі нки 
Н аУКМА  с таном на квітень 201 7 р.  с тановила 4472 користув ач і .
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Отже,   пр оведе ний  аналіз побуд ови і фун кц і он ування Faceb oo k-пред-
ст а вн ицтв зару біжних і в ітчиз няних  біб лі отек дає змогу виокрем ити 
певні з а ко ном ірності  ефе ктивного функці он у вання  біб лі отечн ого 
 сегменту с ер едовища с оц і альних  м ереж, о бу мо вл ені  сп о собами п ре д-
с тавлення  ін ф ор м ації,  з міс том кон тен ту ,  дот риманням оптималь них 
п ок а зн и ків онов лю в ан о сті та наповн ення  ме режевих  сторі нок бібл і о-
т ек . Д ослідження п ок азало ,  що F a cebook-с тор і нка бібліо теки  повинна 
 надавати м а кс имально  вичер пну і нформацію  про уста нову, яка містить 
фото  б уд івлі, анало г ічні з  о фі ц ій ним сайтом назву і л оготип, а також 
з а зн ачати,  що це уря дова неко мерційна  ор га ні за ція. Стор інка повинна 
містити  фр агмент карти з п оз начкою м ісця роз та шу в ання б ібліо-
т е ки,  і нформ ув ати про грома дс ь кий  транс п ор т,  я ким можна до неї 
діста тися та н аяв ні сть місць для парку в ання особистого трансп о рту. 
С еред обов’язк ової інформ а ції бібліот е чн ого представ ни ц тва в мережі 
 F ac e book також режим р об оти біблі от еки, к онтактні д ані ( тел ефон, 
адреса е л ектронної  пош ти ,  гіперпосилання на веб-сайт), рік з асну-
в анн я ,  ко роткий опис устан ови, її місія та завдан ня.  Б ажано, аби  сторі нка 
пов ідо мляла  про п ол і тику бібл і отеки  щодо к ом е нтарів і постів та міс тила 
пос и ла ння на загал ьні  правила к орист ування фондами й  ел ектрон ними 
р е сурсами.  У  р азі пред ставл ення б ібліо теки в мережі F a cebook к іль кома 
 с то рінками, к ожна з  них має бути  по будов ана в рамках о дн ієї концеп ц ії , 
 міс тити  о дн а кові  назву ,  л ог отип,  і нформ а цію  про устан ову, допов нену 
о кр емими а кцентами щодо під роз ді лів, я ким  на лежать сторінки.

Інформ а ці йне  наповнення Fac eb ook-сто рінки біб л іотеки доці л ьно 
здійснювати, в раховуючи пока зн ики  мультифо рм атнос ті , оптималь ної 
пер іо ди чності, д ос тат ньої  н аповню в ан о сті, темат ич ної різно ма нітності, 
і нте ракти вност і.  Аби забе зп ечити яко мога час тіше від ві ду в ання корис-
ту вачами  біб лі от еч них представництв у с оціальних м ер ежах,  б і бл іотеки 
 по в инні нап овнити їх к ор ис ною, цікав о ю , достов ір ною інфор мац ією , 
що  міс тить дослідниц ькі статт і,   по си лання на фонди  бі блі отеки,   р есурси 
 па р тнері в,  в ідео- і  фотомат ері али , створюв ати  д искусі йні при води, 
які б генер ув али діалоги між біб ліотека рями,  п остійними к ор ис ту-
в ачами, в ип а дковими в ідвід ува чами,   мо тивували їх з ал иш ати к оме-
нт арі до постів, вислов л юв ати свої д умки з різних питань. При  цьо му ,  
як стверджує Н.  С ве рг унова  [8], ком е нт арі на б ібліо теч них сто рін ках 
у соціальних  ме ре жах можуть  служити  навчальним  ін ст ру ментом для 
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к о ристу в ач ів ,  які не в мі ють чітко і  правильно  вислов лю вати свої  ду мки. 
Якщо при  сп ілкув анні в соцм ер ежах з д ру зями л юд ина д о зволяє  собі 
 д опускати  п омилки,  в иправдовуючи себе т и м,  що це о с об исте  листування ,  
не д ост упне широкому  к олу осіб,  то кор истувач  бібліо течних пред-
с тавни цтв  б уде н ам аг а т ися  в исловити с вої думки  грамотно .   Пр и кладом 
 для  користу вача м о ж уть с л уж ити публі ка ції та  ко мен тарі, опубл іко ванні 
 бі бл і от еч ними  ф ах івцями.

 З адля  підтримки  постійного корис т увацького і нте ресу до F acebook-
сторінки бібл іотеки,  її  о но влення  має в ідбуватися не рідше  чотирьох 
 р азів на  ти ждень або  час тіше.  При  цьому  х оча б  о дне п о відомл ен ня , 
а бажано біл ь ше , має бути спрямованим на  р оз криття  фондів б і блі отеки. 
Створювані в  ме режі пости  по в инні  б ути невелик ого о бсягу – три-п’ять 
 ре чень орі єн ту ючого хар ак т еру з гіп ер п ер еходами на сайт бібл і от еки 
та х ештега м и.  Т екс тові повід ом ле ння мають бути перевірені на н а явність 
помилок та  до тр имання  а вторських прав. 

Ф ото- та в ідеоматеріали , що супроводжу ють тексти, потрібно дет ально 
описати з заз наченням їх авт о рст ва ,  часу й місця зйомк и , зображ уваних 
осіб чи об’єктів, назви фондів, де зберіга ют ься ці рес урси, прав ила 
 надання  до ступу до них. Доцільно реєструвати всі дії, що здійснюються 
в соціальній мережі від імені бібліотеки, а також архівувати контент.

Важливо не лише викладати інформацію, а й під тримувати зворотний 
зв’язок з користувачами – оперативно від повідати на коментарі, ставити 
запитання, намагатися зрозуміти, що ще цікаво аудиторії.

Наведений перелік характеристик бібліотечної сторінки в мережі 
Facebook, які потребують регламентації та стандартування, не є вичерпним. 
Окремої уваги потребує також визначення алгоритму адміністративних 
дій щодо створення та під тримки мережевого представництва бібліотеки, 
переліку документів, які повинні регламентувати діяльність бібліотеки 
в соцмедіа на різних рівнях, унормування робочого часу та оплати 
праці співробітників бібліотеки, що ведуть сторінки в соціальних 
мережах, вироблення критеріїв оцінки ефективності проведеної роботи. 
Дослідження цих питань стане важливим кроком у роз в’язанні проблем, 
пов’язаних з діяльністю бібліотек у соціальних медіа.
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The article substantiates the expediency of developing and implementing standards 
for libraries presence in the environment of social networks that promote their eff ec-
tiveness as channels of social information communications. Based on the monitoring 
of the representations of foreign and domestic libraries in the social network Facebook 
and the recommendations of the professional community, proposals on the approxi-
mate standards for building and fi lling the Facebook page of the library are formulated.
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На та лия Тара сен ко,
мл. науч. сотр., Наци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Ин фор ма ци он ные ком му ни ка ции в среде соци аль ных сетей: аспе кты 
стан дар ти за ции биб ли о теч ного сег мен та

В ста тье обос но вана целе со об раз ность раз ра ботки и внед ре ния стан дар тов 
при сутст вия биб ли о тек в среде соци аль ных сетей, спо собст ву ю щих повы ше нию 
их эффек тив ности в качестве кана лов соци аль ных инфор ма ци он ных ком му ни-
ка ций. На основе мони то ринга пред ста ви тельств зару бе ж ных и оте чест вен ных 
биб ли о тек в соци аль ной сети Facebook и реко мен да ций про фес си о наль ного 
сооб щества сфор му ли ро ваны пред ло же ния отно си тельно ори ен ти ро во ч ных 
стан дар тов пост ро е ния и инфор ма ци он ного напол не ния Facebook-стра ницы 
биб ли о теки.
Клю че вые слова: биб ли о те ч ные стра ницы в соци аль ных сетях, стан да рты 

сете вых пред ста ви тельств биб ли о тек, НБУВ в Facebook.

Ін фор ма цій ні кому ні ка ції в середо ви щі соці а ль них мережНа та лія Тара сен ко


